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Harminc évi haladék.
f Debreczen, április 18.

A magyar miniszterek tegnap óta 
Becsben vannak s ma összeültek az 
osztrák miniszterekkel, hogy a bank 
szétválasztása dolgában, a döntő tárgya­
lásokba fogjanak. Az ország mir régóta 
nem hiszi, hogy ez a magyar kormány 
kemény csatákat fog vő ni az önálló 
nemzeti nemzeti bankéit. És jól teszi, 
ha komolyságot, elszántságot nem té elez 
fel ezekről az urakról. Maga a hadvezér 
azzal a reménységgel vonul íz ü i kö­
zi tbe, hogy vereséget fug szenvedni, 
önálló bank tehát nem lesz, legalább 
most nem. Hanem azért Hol óék, a rét 
tenthetetlen bank harcosok nem mutatnak 
csüggedést. Sőt ellenkezőleg : fenyegetőz 
nek. De hogyan ? Az intranzigena bank 
csoport lapjában ezeket:

— Ha ilyen képtelen és feje tete­
jére állított állapot bekövetkezhetnék, (t. 
i. ha a nemzetet gazdasági tevékenysége 
kifejthetésében erőszakkal meggátolják) 
akkor nincs semmi kétség benne, hogy 
— ha nem is ez & nemzedék, de a 
ránk következő — minden eszközt 
megragadva, hogy ezt a lealázó és szé 
gyenteljes állapotot megszüntesse.

A reánk következő nemzet körűibe 
lül harminc esztendő múlva venné át

az ország sorsának intézését. Tehát har­
minc esztendő múlva fog meglakolni Ausz­
tria azért, hogy megakadályozza gazda 
sági tevékenységünk kifejthetését. Szörnyű 
fenyegetés, ugyebár ! Ettől aztán megré­
mül a korona, Bécs, a kormány, a koa­
líció ! És hanyathomlok rohanva hozzák 
nekünk az önálló bankot, nehogy az 
bten szerelmére a Hollóék után követ­
kező generáció harminc esztendő múlva 
megmutassa, hogy a magyar igy meg 
amúgy, csak azért sem hagyja a jussát. 
Fenyegetés, terror, presszió, harc — 
harminc esztendős terminussal, uj gene­
rációval. Pokoli humor lakozik ezekben 
at urakban, de valóban, nem irigyeljük 
őket érte. íme, igy harcolnak ná'unk 
az önálló bankért. A fenti citátum csak 
egy kis részlet e tünetek tömegéből a 
melyek bizonyítják, hogy éppen ott ta­
núsítják a legnevetségesebb magatartást, 
ahol a legkomolyabb, a végletekig való 
harcot várluk.

A morál a logika, a becsület két- 
ségbevonhatlan követelménye, hogy a 
függetlenségi párt ne járuljon hozzá a 
bankszabadalom megújításához. Morál, 
logika, becsület? Ti díszei a politikának, 
hová vesztetek a paktumos koalíció ho­
mályában ? Más jelszavak ragyognak 
most a lobogókon: Észszerüség, türelem, 
békesség. Kétségtelen, hogy ezek a tulaj-

== —ESm BMBBMB TE3E5.1 J J.IILU Bg .1—1—11111J, SBBg

donságok is követelményei a politikának. 
De ezúttal nem azt jelentik, amit tartal­
maznak, hanem azt, hogy megmaradjon 
a kormány s a függetlenségi párt a 
kormányon önálló bank nélkül is, a 
bankszabadalom meghosszabbítása alap­
ján. Nyíltan s a sorok között, programm- 
beszédekben és kormánynyilatkozatokban 
mindezt hirdetik, — erre célozgat­
nak. Ez a generáció nem harcolni, hanem 
megalkudni akar. Nem a nemzeti hősök 
kora ez, hanem a „koraszülött több­
ségé”. Ez is egy finom, az alkotmányos 
életben egészen uj meghatározás. Kora­
szülött többség, idöelőtti kormánypárt! 
A modem költők szókincsében találunk 
ilyen klenódiumokat: az if,u Mathuzsá- 
lem, a viz leien tenger. Mintha egy nem­
zet akarata időelötti lehetne ! Csak az 
ilyen torzáliapotok szülhetnek ilyen torz­
fogalmakat.

A hatalom birtokosai s a hatalom 
napsugarában sütkérezők sokkal job­
ban érzik magukat, mintsem hogy me­
gint az ellenzék keserű kenyerére fa­
nyalodjanak. Belátták, hogy nem tudják 
népüket az Ígéret földjére vezetni, hát 
szépen visszavezetik oda, ahol négy esz­
tendő előtt volt. A nép oda is került a 
régi helyére, csak ők jutottak uj helyekre, 
őrszemekre. Ha már nincs magyar 
bank, legyenek legalább őrszemek. Van-

Csók.
Irta : Gemma Llsi.

Caserta gróf, nejének halála után, két 
fiával visszavonult egy villácskába, melynek 
első emeletét már llde márkiné bérelte volt 
ki Ester leányával.

Caserta Giuliano gróf nem akart részt 
venni semmiféle mulatságban, de azért es­
ténként mégis csak együvé kerültek lldéék- 
kel, s kellemes csevegésben telt el az idő. 
A üuk nem vettek részt ezekben az esti 
társalgásokban, mert llde márkiné nem ro­
konszenvezett velük.

Carlo hiú ember volt s szeretett máso 
kát kigunyolni, egyúttal a mások rovására 
mulatni is. Armandót pedig embergyülölete 
tette kiállhatatlanná.

Égy hónapig laktak már együtt a vil 
Iában, de Ester sohasem látta öt mosolyogni, 
sohasem kisérte énekkel zongorajátékát, vi­
szont minden szavában gáncsot keresett, 
gáncsot lelt, s amikor lehetett, ellentmon­
dott neki még a tudományról és az iroda­
lomról folytatott beszélgetéseikben is.

Armando szerette a virágokat s min­
dennap friss csokrot viselt a gomblyukában. 
De nem volt rá eset, bárhogy dicsérte is 
virágait Ester, hogy csak egyszer is felaján­
lotta volna azt neki. Pedig Ester többször 
is elmondta önmagának, hogy dacára furcsa 
magaviseletének Armando nagyon rokon­
szenves előtte.

Lassanként őszbe fordult az idő. Á 
park fái némán hullatták leveleiket, s a 
mezők elvesztették zöld bársonyukat, s az 
ég is elvesztette mélységes kék színét, hogy 
az őszi szürke, piszkos fellegeknek adjon 
helyet. Az Ester édes anyja pedig elhatá­
rozta, hogy a következő hétfőn visszaköl­
töznek a városba. Vasárnap azonban egy 
bucsuebédet ad ismerőseinek, s most az 
egyszer nemcsak Caserta grófot hívja meg, 
hanem annak két fiát is.

A villa első emelete körül széles ter- 
rasz terült el, melyről gyönyörű kilátás nyilt 
Flórenc városára. Ebéd után a vendégek 
mind kimentek a terraszra s apró csoportok­
ban széledtek szét, mig fekete kávéjukat 
szürcsölgették. Csak Ester maradt egyedül.

Egy oszlophoz támaszkodott, s maga 
sem tudta miért, szomorú szemekkel nézett 
a város felé. De nem sokáig maradhatott 
egyedül, mert Armando is erre jött s 6 a 
másik oszlophoz dőlve szintén a várost 
nézte. Először Ester haragosan hátat fordí­
tott neki, de aztán mást gondolt s hozzá 
fordulva szólt:

— Látja innen a mi házunkat? Hi­
szen annyiszor mutattam már magának on­
nan lentről I

Armando egy pillanatig a leányra né­
zett, mintha azt akarná kitalálni, vájjon nem 
rejlik-e titkos jelentőség ez egyszerű szavak 
mögött, aztán igy válaszolt :

— Igaza van, Signorina, ha mogmu

tatja. Máskülönben holnap este nem tud­
nám innen Hová küldeni a jó éjszakát 1 És 
mennyire hiányoznék az nekem 1

Armando ilyen meleg szavakat intéz 
hozzál Ester egészen elcsodálkozott. De 
feltalálta magát s újra feléje fordult:

— Legyen — mondta. — Még egy­
szer megmutatom, mert nem akarok lemon­
dani arról a ,jó éjszaká'-róL

És fehér kezével arca előtt hadonászva, 
egyenként magyarázott meg neki minden 
épületet s ujjaival mutatott rá minden egyes 
kupolára.

, Hanem egyszerre felkiáltott: — Ah 1 
— És kezét ijedten húzta vissza. Forró aj­
kak érintették csuklóját, s ö úgy érezte, 
mintha megégették volna. Halálsápadt lett, 
aztán egyszerre forró hullámokban öntötte 
el a vér az arcát. Vájjon sértés volt ez, vagy 
szerelmi vallomás ? A kezére nézett, majd 
vállat vont s folytatta magyarázatát. Mikor 
elvégezte, mintegy fáradtan ült le a fa - 
lócára, a szőlővel befutott oszlop árnyé­
kában.

— Haragszik? — kérdezte az ifjú, s 
szemében oly nagy volt a kétségbeesés, 
hogy a leány egyszerre elmosolyodott. Rá­
nézett az if, ura s válasz helyett a maga ke­
zét az ajkához szorította, hogy megcsókolja 
ő is azt a helyet, amelyet az Armando aj­
kai érintettek.

Egy hót múlva pedig, megtartották el­
jegyzésüket.

Végkiárulas! A Hajdú József Piac-u. 50, szám alatti csődtö­
megéből megvett áruk a mai naptól k zd ve bzeos 
alul ávusittatnak. «««««««• A bér e « deés
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nak is szép számmal. De lesznek még 
többen is. Mert az igaz hazafiakat mind 
meg kell jutalmaznia a nemzetnek.

Csüggedten, elkényszer« detten várja 
a nemzet, mint intézik sorsát a döntö 
napokban. Büszke Turul nem rvpdes 
magasan, tépett szárnyával csak alant 
kereng, ahol már érezhető a mocsár 
bűze s látását megrontja az országút 
pora. Hej, felszállana szívesen a bércek 
fölé, felhők közé, hogy meghurcoljon a 
kétfejű sassal! De nem tud ám. A uga­
rok megjóso ták, hogy csak harminc esz­
tendő múlva nö meg a szárnya meg 
a karma. Majd ha felnő az uj gene­
ráció !

A város mait évi zár­
számadása.

Százezer korona fölösleg.
Roncsik iőszámvevö jelentése.

Most terjesztette Roncsik Lajos városi 
főszámvevő Debrecen város tanácsa ölő a 
város háztartásának, valamint a házipénztár 
kezelése alatt álló alapítványoknak a múlt 
1908. évről szóló zárszámadását s ezeknek 
alapján — a külön kezelés alatt levő válla­
latokra is figyelemmel — összeállított va­
gyon-mérlegét. A zárszámadás ékes bizony­
ságot tesz az elmúlt évi költségvetés reáli- 
tásáról, amennyiben tekintélyes pénztári 
fölösleggel zárul, amely fölösleg ismét a 
közgyűlés bizonyos határozatainak a követ­
kezménye.

A főszámvevő jelentéséből a következő 
adatokat emeljük ki :

Százer korona alapítvány.
Rendes bevétel előirányozva volt : 

2.818.288-4Ü, tényleg befolyt Ö.U35 087 96 * 
215.799 57.

Rendkívüli bevétel előirányozva volt: 
372.565 —, tényleg befolyt 2.825.3UP51 * 
2.452.73651.

Átmeneti bevétel tényleg befolyt : 
45.365 98 * 45,365 98. Összes bevetel :
5.905,755-45 * 2.714.9U2.05

Rendes kiadás előirányozva volt ; 
2.681,818 48 ; tényleg kiadása : 2.763,133-24 * 
81,31476.

Rendkívüli kiadás előirányozva volt : 
509.034 92 : tényleg kiadás : ü 651,623-30 * 
2.142,588-38.

Átmeneti kiadás tényleg befolyt : 
390.65218 * 390.652 18. Összes kiadas -
5 805,408-72 * 2.614,555-32.

Többlet-bevétel : 2.714,902 05.
Többlet-kiadás : 2.614,555 32.
Különbözet mint pónzturmaradvá v ' 

100.346-73.
Ezen a múlt évihez hasonló nagyobb 

pénztári maradvány a biz. közgyűlésnek az 
1886. évi XXil. t.-c. 124. § a alapján 71—19ö7. 
bkgy. sz. a. hozott s a kormány hatóságilag 
is megerősített határozatában leli magya­
rázatai.

A maradvány felosztása.
E maradványra vonatkozólag javasolja 

a főszámvevő, hogy a közgyűléstől e zár­
számadás tárgyaiasa alkalmával kéressék 
felhatalmazás arra nézve, hogy abból

a) az erdei vasút áthelyezési s építési 
költsége cimen 20 000 korona,

b) a cserei magfák eladási árából be 
folyt 55.000 korona 20 százalékának meg 
felelő 11.000 korona pedig erdői evelési költ­
ség cimen tétessék takarékpénztárba, hogy 
ezen összegek az 1910. évben rcndeltetés- 
szerüleg felhasználhatók legyenek.

A nagyobb pénztári maradvány meile t 
a vagyon-mérlegnól is kedvező eredmény 
mutatkozik. A vagyon-mérleg összeállításá­
nál a belügyminisztériumnak idevonatkozó 
rendeletéit s ezen rendelet alapján hozott 
72 1907. számú közgyűlési határozat ren­
delkezéseit tartotta a főszám ve vő szem előtt.

A zárszámadást a tanács a legközelebbi 
közgyűlés elé fogja terjeszteni.

Döntés előtt.
A banktárgyalások megkezdődtek.

A lügyetlenségiek reménye.
Bécsben ma kezdődnek a döntö 

tárgyalások a két kormány között a 
bankkérdésben. A magyar miniszterek 
tegnap még egyszer megbeszélték a hely­
zetet s délután 5 órakor a c-á-zár vá­
rosba utaztak.

A kilátások igen k- dvezőtienek. 
Wtikerlő miniszterelnök elutazása előtt a 
képviselők élőit odanyilalkozott, hogy 
semmi remény nincs arra, hogy az osz­
trák kormány engedjen és igy a magyar 
minisztérium be fogja adni lemondását. 
Kossutn és Apponyi mindent el fognak 
követni, hogy az osztrák kabinetet me 
rev álláspontjának föladására bírják, de 
nem valószínű, hogy ez sikerülne.

Ilyenformán fennáll az a kérdés: 
mi lesz azutan, ha a magyar kormány 
már lemondott ? Vannik, akik szerint 
Kossuth és Apponyi félre fognak áiiani 
és nem akadályozzák, hogy a független­
ségi párt az önálló bankért küzdelmet 
folytasson. A mérsékeltebb felfogásnak 
azt valljuk, hogy a viszonyok nyomása 
alatt önálló bank nélkül fúzió lesz, 
melynek élén a mostani miniszterek fog­
nak állant.

A minisztertanács.
Vasárnap délelőtt 10 órakor Kossuth 

Ferenc kereskedelemügyi m niszter lakásán 
minisztertanács volt, amelyen a fővárosból 
távollevő Apponyi Albert gróf vallás - és 
közoktatásügyi miniszteren kívül a kabinet 
valamennyi tagja rósztvett. npponyit Töri 
János államtitkár képviselte. A miniszterta­
nács, amelyen Wekorle Sándor miniszter­
elnök elnökölt, néhány perccel tizenkét óra 
után ért véget. A hivatalos tanácskozás 
után, amelyről Mánfíy Albin miniszterelnök­
ségi államtitkár vezette a jegyzőkönyvet, a 
kabinet tagjai fesztelen beszélgetést foly­
tatva, még hosszabb ideig együtt maradtak. 
A minisztertanács a iioinaj Bécsben meg­
kezdődő banktárgyalásokkal összefüggő va­
lamennyi kérdésről tárgyalt.

Az elutazás.
A hétfőn Bécsben a kormány között 

kezdődő banktárgyalásokra vasárnap délután 
5 óra 5 perckor Wekerle Sándor miniszter­
elnök Bárózy István dr. titkár kíséretében, 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
Tormay Géza dr. és Pallay Sándor dr. tit­

delomügyi államtitkár, továbbá Papp Elek 
és Ttdeszky János dr. miniszteri tanácsosok, 
a bankkérdés magyar szakelőadói Béesbo 
utaztak Z ehy Aladár gróf, ő felségei sze­
mélye körüli miniszter vasárnap szintén 
Bécsbe utazott. Apponyi Albert gróf valláe- 
és közoktatásügyi miniszter hétfőn érkezik 
Eberhardról Bécsbe. A banktárgyalások, 
amelyeket a két kormány szakelőadóinak 
bevonásával fognak folytatni, hétfőn kez­
dődnek ; tartamuk az eddigi megállapodá­
sok szerint két napra fog terjedni

Egy későbbi távirat jelenti : Wekerle 
Sándor miniszterelnök Kossuth Ferenc ke­
reskedelmi miniszter, Zichy Aladár gróf ő 
felsége személye körüli miniszter, Szterényi 
József államtitkár, Papp Etek és Teleszky 
István miniszteri tanácsosok, dr. Pallay 
Sándor, dr. Tormay Géza és dr. Bárczi Ist­
ván titkárok kíséretében tegnap esie 10 
órakor Bécsbe érkeztek. Mindannyian a ma­
gyar házban szálltak meg. Apponyi Albert 
gróf, aki a tegnapi napot Eberharden töl­
tötte, ma reggel érkezett vissza Bécsbe.

A banktárgyalások.
ßtes, április 18. Ma délután négy 

órakor kezdődtek meg a banktárgyalá­
sok. A tárgyalások öt óráig tartottak, 
amikor félbeszakították. Holnap a szak- 
referensek fognak tanácskozni. A bank- 
targyaAsokat 21 én folytatják és való 
színű, hogy azok szerdara vagy csütör­
tök e véget érnek. Budapesten nagy iz­
galommal várják a fejleményeket/A füg­
getlent égi párti képviselők között erősen 
tartja m?gát az a remény, hogy az ón­
ál ó bank felállítása meg fog történni.

Az iparművészeti kiállítás
Hatezer látogatója volt.

Az utolsó napok.
Az iparművészeti kiállításnak a tegnapi 

vasárnapon és ma is rendkívül sok látogatója 
volt. Előreláthatólag kedden és szerdán, a 
két utolsó i.apón is igyekeznek még felke­
resni, mert szerdán délután 5 órakor bezá­
rni a kinllitá>\

Érdekes, hogy a debreceni viszonyok 
közt runde en tapasztalható közömbösség 
ez alkalommal mennyire szötfoszlott és mily 
nagy volt az érdeklődés. A két hét alatt ke­
vés hijján hatnzernyi látogatója volt a ki­
állításnak, a jegypénztár forgalma szerint; 
e szaruban pedig nincsen benne a sok in­
gyenes jegy, melyet iskolák növendékei stb. 
közt adtak ki.

Azt lobot tehát megállapítanunk, hogy 
Debreczen müveit közönsége teljességgel 
megértette es méltányolta e kiállítás komoly­
ságát és magas színvonalát. A vidéken első 
modern kiállítás volt ez de ahhoz képest 
meg is becsülte a közönség.

A napokban igen nagy társaságok jár­
tak bent, Nyíregyházán! több Ízben is, kü­
lön Karcagról, Kisvárdáról, Hajdúszoboszló­
ról, .lajdu böszörményból. Társaság jön át 
még Szatmárról is.

A kiállítás rendezője annak közlését 
kérte, bogy azok, akik valamit vásároltuk 
tárgyaikért április 22 en, csütörtökön dél­
előtt 9—12 óra köpött szíveskedjenek be­
küldetni, mintaogy a később érteküldós a 
kiállítás szó.bontásának rendkívül sok mun­
kájában nagyon zavaró lenne.

károk kíséretében Szterényi József kereske-

Legnagyobb moll hír ellen biztosító w«gh «yoia umm
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A szultánt dotronizálték.
Megbukott a kormány

A török forradalom.
A véres forradalmi őrület menbuk- 

táffa a szultánt és Renad basát, az ui. 
törökök emberét prokUmálta szultánnak. 
Konstantinápolvban óriási az őröm.

A forradalom mai eseményeiről a 
következő távirataink számolnak be

A rémuralom.
Korstantinápoly, április 19. Az európ'i 

sajtóban megnyilvánult pesszimisztikns meg 
Ítélése a legutóbbi napok eseményeinek és 
a mostani helyzetnek, valamint a közel 
jövőnek, ngy mint a flotték előkészületeiről 
szóló jelentések, továbbá a hadihaiók kikül­
déséről szóló hírek a kormányra és az egész 
lakosságra nagy hatással vannak s csak nö­
velik a félelmet s az itt általában uralkodó 
pesszimizmust Katonai körökből vett jelen 
lések szerint az elmúlt hé’en 220 jfju tör fik 
tisztet Ölt meg n legénység. Ezek az állítá­
sok azonban természetesen ellenőrizhetetle­
nek. Az Ikdam jelenti, hogy Mikilini szi­
getnél 14 angol hadihajó van. A diplomáeiát 
nem lepik meg az adanai események, mert 
a konzuláris jelentések már hetek óta anar- 
kisztikusnak mondták a helyzetet és komoly 
zavargásoktól tartottak. A mai török lapok 
komolyan foglalkoznak az Adana vidéki 
eseményekkel, hova egyelőre három-négy 
zászlóalj érkezett, hat pedig útban van oda. 
A meggyilkoltak száma igen nagy. Közöt­
tük van a Yeni Gazette híradása szerint két 
amerikai hittérítő is. Mohamedánokat csak 
csekély számban gyilkoltak meg. A Merzi- 
nába érkezett két angol hadihajón kivid 
újabbakat várnak oda. Az örmények itt is, 
más vidéken is, különösen peoig a forra­
dalmi bizottsá gok felette izgatottak, ami ter­
mészetesen hatással lesz magatartásukra is.

A kormány megbukik.
Konstantinápoly, április 18. A kamara 

elfogadta az örmény és arab képviselők egy 
határozati javaslatát, amely felszólítja a kor­
mányt, adjon felvilágosítást az Adanai za 
vargásokról és az ez ügyben tett int zkedé- 
sekről. Elhatározták, hogy Adanába és ör­
mények lakta ázsiai vilajetekbe táviratokat 
intéznek, amelyek nyugalomra és egyetér­
tésre intik a lakosságot. A kamarában ma 
rendeletet olvastak fel, moly Musztafa alep- 
pói képviselőt nevezte ki a kamara elnö­
kévé. Képviselői körökben azt hiszik, hogy 
a kormány hóin >p megb ikik, mert a inai 
helyzet mellett nem maradhat továbbra is 
kormányon.

Meggyilkolt hajóparancsnok.
Konstantinápoly, április 18. Újabb je­

lentések szerint megerősítést nyer, hogy az 
„ Aeszari Tevflk“ páncéloshajó parancsnokát 
Yildiz-matrózok megölték. A „Mossudie“ 
páncéloshajó egyik tisztjének meggyilkolásá­
ról szóló hir azonban teljesen alaptalan.

Konstantinápoly ellen.
Konstantinápoly, áj rilis i8. Mace­

dóniából jelentik, ho^y ott nagy lelke­
sedés 6s á'dozalké z.-é* nyilvánul a Kon-

Képkvretezési vállalata olajfeshné 
nyék es squared fényképek bekere- 
tezéeét Ízléses kivitelben a leg­

olcsóbb álban elvállalja.

stantinápolyba való vonulásiránt. Délután 
40 előkelő örményből álló küldöttség je­
lent meg a peraszi püspökkel élén a por­
ait és tiltakozott az adanai és tarzuszi 
mészárlások ellen. Izzet vezérkari főnök 
délután kiüönvonatOn Cataidsába uta­
zott álMólag, hogy az odaérkezett es i 
patokkal tárgyaljon. E csapatok elővédje 
ál! tőlag már elindult Konstantinápoly 
felé.

Kons4f>ntin*po'y, április 19. A 
szaloniki hadtest e'.öcsapalai előrcnyo- 
multik és már Stambul előtt állanak, 
Ezen csapatok a makrikiön badiszer- 
gyárat megszállották. Európai magánem­
berek nem juthatnak el a főhadiszál 
lásba, mert a törökök kerülik az idegen 
befolyás látszatát. Egészen bizonyos, 
hogy « szaloniki csapatok megnyugta 
tása kudarcot vallott. Az ujtörök:bizolt- 
ság ellenfelei is bámulják a szaloniki 
csapatok fegyelmezettségét s egy részük 
azzal a kijelentéssel téit vissza Konstan­
tinápolyira, hogy nem folytatják az uj- 
törlikök ellen való harcot. Hitelt ér 
dcmlö forrásból j lentik, hogy nagyon 
sok katona 1 ocsánatot kért és megne­
vezték azokat, kik őket lázadásra bír 
fák. Több képviselő volt tegnap a zen 
dűlök kaszárnyáiban s megmagyarázták 
a katonáknak, hogy a testvérek közötti 
harcot kerülni kell. Vasárnap reggelig 
kő ülbrliil 6 ,00 katona volt együtt Csa- 
ta'dsában. Ma éjjel még 3 katonavonat 
érkezik .00 emberrel. Az utolsó vona­
ton jön Enver bég.

A szultánt elcsapják.
Konstantinápoly, április 19. Az 

egész főváros azalatt a benyomás alatt 
van, hogy a legkomolyabb események 
fognak bekövetkezni, s mindenki a le;> 
iázasabb feszültséggel nézi a szaloniki 
c-apa tok előnyomulását. Általános az a 
vélemény, hogy a szaloniki tiszteknek az 
a céljuk, hogy a szultán palotáját el- 
pusztítsák.

Konstantinápoly, április 19. Az uj 
török bizottság követeli a szultán el 
nozditását és Jusszuf Izvcdin here g- 

nek c ászá'rá való kikiáltását.
Konstantinápoly, április 19. A 

szül án sorsa meg van pecsételve. Az 
uj ör ikök győzni fognak.

Konstantinápoly, áp ilis 19. Fé 
nyesen szervezve vonulnak az uj török 
csapatok Csataldsába. Ma 4 katonavonat 
éikezelt Oataldsába, s mára mér 3 vo­
natot várnak Szalonéiból. Muk'ár basa 
azt kérd1 zte az érkező katonáktó :

— Magatokkal hoztátok az öreg 
teje ? Mert e nélkül nem tárgyalunk.

Lemondott a szultán.
Becs, április 19. A Neue Freie 

Presse ma délután 5 és ö óra között 
különkiadást adott, amelyben hírül adja, 
hogy szultán lemondott, illetőleg de- 
tronizáltak és Ken; d basát kiáltották ki 
uj szultánnak. Az ifjutörökök körében 
óriási az öröm. Emer bég buzdító be- 
zéd'4 tart az utcán. A nép ujjong és 

élteti az uj szultánt.

BLATTNER GYULA Debreczenban, 
Piacz-utcza 69. sz.

A haszonötéves Iparoskor
Díszközgyűlés, kabaré, bankét.

Szávay Gyula ünnepi beszéde.
A debreceni íparoskör fennállásának 

negyedszázados jubileumát impozáns ünnep­
ségek keretében ünnepelte meg va árnap.

Az ünnepségek délelőtt 11 órakor kez­
dődtek a d tsz közévül őssel az Iparos Otthon 
dísztermében. A díszközgyűlésen Debreczen 
város notabilitásai is megjelentek. Megjelen­
tek Szávay Gyula, Lestyán Adorján királyi 
tanácson Roncsik Lajos, Aczél Géza. Szent- 
királyi Tivadar a keresk. és iparkamara el­
nöke, Jánosi Zoltán ref. lelkész, Csattb 
Zsigmond, Dávidházv Kálmán, Debreczeni 
Jenő, ifj. Sehwarcz Vilmos, Vadon Sándor, 
Szőllős Dezső, Vetésssy Béla, Debreczeni 
Lajos stb.

A díszközgyűlést hi ózó Gyuia, az Tpa- 
roskör agilis elnöke nyitotta meg szép be­
széddel. Maid Serlv Éde díszelnök méltatta 
az íparoskör negyedszázados működését, 
mely után Tóth János dr. titkár olvasta fel 
a kör 25 éves történetét. A díszközgyűlést 
Biczó Gyula elnök rekeszt ette be.

Az ünnepségek második résre a fényes 
müsoru kabaré volt a Bika dísztermében. 
Jelen voltak Weszprémy Zoltán főispán, 
Kovács József polgármester, Simonffy Imre 
stb. Szávay Gyula mondott itt nagyhatású 
ünnepi beszédet. A gyönyörű beszédből kö­
zöljük a következő részletet:

Nem kedveznek az idők a muskátli 
virágnak: művirágokat hord a vőfély is 
ma már s a szegény halottak — vasko- 
szorut kapnak. íme, magának az Úristen­
nek az ő legszebbik cikkénél hányféle 
kontárral kell küzdenie ?

S ö, aki a világ teremtése óta gyűjti 
a tapasztalatokat, nem tesz törvényt el­
lenünk. Mert törvények törvénye, hogy 
örök legyen a küzdelem, őrök a remény 
ség, örök a fiatalság és hogy a csalódást 
— nehogy örök legyen az is — mindig 
elvigyék magukkal, csendes szivökbe fek­
tetve az öregek.

És az öregek a csalódásokat csak­
ugyan a szivökbe fektetik, elállitják an­
nak még a dobogását is és maguk is le­
hunyván szeműket, elaltatják őket szépen, 
csendesen.

A reménységek sohasem halnak meg, 
a csalódások sohasem támadnak fel. A 
temetők mélye telve csalódással s felszíne 
friss élő virággal, uj reménységgel. A szi­
vek elporlannk és poraikon a csalódások 
száraz magvai csírázni kezdenek, kihajta­
nak ólő virágokul. Jön a fiatalság és nem 
lát mást, csak virágokat, a reménység 
virágait. Majd később keserűs magba ér­
nek ezek a virágok is, és a szivekbe te­
metkezve mennek ők is a többi csalódás 
után. Ez az életnek örök körforgása : re­
ménység. csalódás, s újra, újra az.

Kérdezzétek meg, úgy van-e ? S fe­
leljenek a néma temetők, a rombadőlt 
vagy fólbonmaradt alkotások ; holt kövek 
és kihamvadt tüzek. S feleljetek, ti élők, 
kik 25 évvel ezelőtt hittetek, forró szív­
vel, barna fürtökkel és erős karokkal 
összeölelkeztetek s akik ma remegő ka 
rokkal, szemeitekben az óvatosság révedo- 
zésével állótok, akiknek szivében a csaló­
dások érő, keseredő magjának,' pólyáznak 
ágyat régi, szebb reménységek hulló szir­
mai, s kiknek fején ma már a suhanó 
idők ezüst patinája szürkóllik.

ITpiilet és diszmü üve­
gezés! vállalatát ajánlja 
az építész és építtető 
urak szives figyelmébe.
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A nagyhatású beszéd után nagy siker­
rel működtek közre a kabarén R ez Károly 
zenekara, a város; dalárda, Bárdos Irma, 
Nádor Zsiga, Nagy Vilmos, Solymossy Elek, 
Tóth János dr. és Kabay Kálmán

A kabaré után társasvacsora volt, me­
lyen számos pohárköszöntfí hangzott el. A 
bankettet reggelig tartó, vidám táncmulatság 
követte.

A negyedszázados jubileum úgy er­
kölcsi, mint anyagi tekintetben fényesen 
sikerült.

Csak egy arasznyi földet!
Barabás Béla — Zöldi Jánoshoz.

Debreceniek az aradi vesztőhely 
megváltásáért.

Ismeretes az az országos arányú moz­
galom, amely az aradi vesztőhely megvál­
tása érdekében indult meg. Az akció élén 
Barabás Béla dr. országgyűlési képviselő 
áll, aki az országos gyűjtést szervezte

Barabás Béla dr. ma levelet intézett 
Zőldy Mártonhoz, a Hazai biztositó társaság 
titkárához, amelyben a szent célra való gyüj 
tésre kéri fel és gyűjtőivel mellékel, Bara­
bás levele igy hangzik :

Tekintetes
Zöidy János Márton urnák

Debrecen.
Kedves barátom I
Csak ma juthattam hozzá hazafias kí­

vánságodnak a teljesítéséhez és ime itt kül­
döm szent célunkra a gyűjtő ivet, mert sok­
oldalú elfoglaltságom távol tartott Aradtól 
és bizottságunk egészében akarta méltányolni 
óhajtásodat.

Mellékelem az ivet azon biztató re­
ményben, hogy Debreczen a történelmi ne­
vezetességű város közönsége, a te lelkese­
désed és tevékenységed révén is, kiveszi 
méltó részét, a Golgota megváltásának szent 
és áldozatkész munkájából.

Arad, 1909 április hó 16.
HazaSas tisztelettel:
Dr. Barabás Be,‘a, 

orsz. képviselő.
A gyűjtést azonnal megindította Zöidy 

János és annak első napi eredménye min 
denkit meggyőzhet arról, hogy Debreczen 
város hazafias közönsége megtudja érteni a 
szent célokat és áldozni is tud értük.

Ma a következők adakoz ak a gyűjtő 
ivén. Zöidy J. M. 50 k. Győrffy Aladár, 
Csanak József, Kontsek Géza 10-10 kor. 
Alföldi Takarékpénztár, Benyáts Emil 5—5 
kor. Németh András 4 kor. Dr. Láng Sán­
comé, dr. Kies György, Jablonczay Kálmán, 
Raits Lajos, dr. Jósa Ödön, Székely Ferenc, 
Frank Rezső, Aszmann Ferenc 2—2 kor. 
Király Gyula, Serly Ede, Kölcsey Ákos 
Lédig Dezső, dr. Burger Péter. Grósz Nagy 
Ferenc, Fehér Sándor, ifj. Kertész István, 
Hidvéger Miklós, Jaszencsák Sándor, Trux 
Miklós, Kovács Mihály, Szathmáry Mihály, 
Hudak János, Takács Bálint, Zoltán Her- 
man, P. Nagy Zoltán, Dávid Jakab Várad: 
Béla és Hoffmann Sándor 1—1 kor. N. N. 
40 fillér. Összesen 122 korona 40 fillér.

Bí,rmilyen Ö8Sze8ü adományok Zöidy 
János M. (Debreczen Hatvan utcai 11 szám) 
címére küldendők. J

9 kisvasút mozdonya előtt.
A makacs öngjrllkosjelölt.

Különös eset történt tegnap délután 
Dobreczenben, a gyerniekmenhely előtt. A 
kisvasút elé akart feküdni mindenáron egy 
megátalkodott öngyilkosjelölt.

Az érdekes eset a következően történt : 
Gyanús viselkedést tanúsított egy feldúlt 
külsejű ember tegnap délután a gyermek- 
menhely előtt. Viselkedése sokaknak feltűnt. 
És nem hiába. Makai István Vendég-utcai 
lakos a robogó kisvasút mozdonya elé ugrott. 
Az eset tanúinak volt még elég idejök, hogy 
lerántsák a sínek közül a különös viselke­
désű embert.

A dolog legérdekesebb része azonban 
most jön A délután folyamán az életunt 
még kétszer követett el hasonló merényletet 
az élete ellen, de mindkettő csütörtököt 
mondott — a kisvasút jóvoltából.

A notórius öngyilkosjelölttel megfogad 
tatták a rendőrségen, hogy többé nem gondol 
öngyilkosságra

DIBRKCZ&3S1 fÖOägTLKW OJSAÓ

A kórházi orvosok
drágaság! pótléka.

Szerződés a gyógyszerészekkel.

1909. április í).

Somogyi Zoltán ajánlja, hogy a gyógy­
szerszállítási szerződést, miután Debrecen­
ben 12 gyógy tár van, 12 évre kössék meg.

Tüdős Kálmán dr osztja Körner Adolf 
felfogását és kívánja, hogy a kórházi bete­
gek rendes gyógyszert és ne kálls vizet 
kapjanak. A miniszter csak a gyógyszer 
különlegességeken kíván takarékosságot.

Muraközy László szerint nem a bete­
gek lóvására kell takarékoskodni, hanem 
nagyobb ellenőrzést kell kifejteni, akkor 
nem fogják az ápolók a piacon az aspirint 
és salicilt eladni, amit a kórházból visz­
nek el.

Hosszabb vita után a bizottság elhatá­
rozta, hogy a szerződést 12 évre megköti a 
gyógyszerész testülettel s az eddig drogueriá- 
ból vásárolt szereket is gyógytárban szer­
zik be.

Majd a kórház 1910 évi költségveté­
sére került a sor. E szerint a kiadás 208,748 
korona 49 fillér, a bevételt az ápolási dijak­
ból befolyó összeg képezi. Ezután az ülés 
véget ért. 1

Színház és Művészet.
Műsor.

„C* bérletben

, A‘ bérletben,

Király,

Király,

vig-

vig-

,B“ bérletben, Király,

A kórházi bizottság ülése.
Ma délután ülést tartott a közkórházi 

bizottság. Az ülésnek több fontos tárgya 
volt. Elintézték a kórházi orvosok és az al 
kalmazottak drágasági pótlék ügyét és a 
gyógyszerszállításra tizenkétéves szerződést 
kötöttek a gyógyszerészekkel.

Az ülésről részletes tudósításunk ä 
következő :

Az ülés megnyitása után a kórház 
épületében szükséges javítások ügyében 
Ujfalussy József dr. kórházi igazgató által 
tett előterjesztést tárgyalták. E szerint a 
szelemen gerendák a kórházban oly korhad- a 
tak már, hogy szerencsétlenségtől lehet tar­
tani. Ezeknek sürgősen való kijavítása miatt 
Aczél Géza főmérnököt keresi meg a bi­
zottság.

A második tárgy a kórházi segédorvo- 
sok alk lmaztatása volt. A bizottság meg­
kereste Weszprémy Zoltán lőispánt, hogy 
ideiglenesen erősítse meg állásában a két 
szigorló orvost.

A kórházi alkalmazottak 10 százalékos 
drágasági pótlékért folyamodtak.

Horváth Károly dr. kéri, hogy a kór­
házi orvosokat is részesítsék drágasági pót­
lékban. Elhatározták, hogy az 1910. évi 
költségvetésbe állítják be ezt a tételt és pe­
dig úgy, hogy az ápolási napok diját 3 fil­
lérrel felemelik.

Ezután előterjesztette elnök, hogy a 
gyógyszerész testülettel a gyógyszerszállí­
tásra kötött szerződés ez év végén lejár, an­
nak meghosszabbítása szükségessé Vált.

Muraközy László kijelentette, hogy a 
gyógyszerész egylet ez ügyben ülést tartott 
s kéri, hogy a szerződés 20 évre kötessék 
meg. Budapesten is 20 évre kötöttek szer­
ződést és pedig a gyógyszerészekkel, akik 
ellátják a kórházi betegeket a szükséges 
gyógyszerrel.

Ujfalussy József megjegyzi, hogy a 
miniszter rendelete miatt takarékoskodnak

Hörner Adolf : Lehetetlen, hogy a 
szegény emberek ilyen ápolásban részesül­
jenek. A szegénynek is ép oly joga van 
rendesen elkészített gyógyszerhez, mint a 
gazdagnak. Ha ezt nem teszi a kórház, úgy

Kedden,
játék.

Szerdán,
játék.

Csütörtökön, 
vígjáték.

Pénteken, „C‘ bérletben, Körmendi 
Margit és Kardos Géza vendégfelléptével, 
Három testőr, vígjáték.

Szombaton. ,A“ bérletben, Remény, 
dráma.

Vasárnap délután, bérletszünetben Felhő 
Klári, népszínmű.

Vasárnap este, bérletszünetben, Hóditó 
keringő, opentte.

vétkezik a humanizmus ellen.

Trilby. Vasárnap este volt M. Tur- 
csányi Olga vendégszereplésének az utolsó 
napja. Érd kességet kölcsönzött az estnek, 
hogy drámában lépett fel ezúttal a művésznő 
férjével, Mariházy Miklóssal együtt. A cím­
szerepet kreáló művésznő va'ósággal elragadta 

közönséget. Hasonlíthatatlanul művészi 
Trilby volt. Végigjátszotta szerepének min­
den skáláját hallgatói érzésvilágán, akik el 
ragadtatással kisérték a művésznő pompás 
játékát. Mariházy Miklósnak hires szerepe 
Szvengáli. Az egész országban elismeréssel 
adóznak Szvengáli alakításának, amiben 
talán csak Fenyvesi múlja felül. Reális szi 
nekkel festette meg a mystikus ember lelki 
világát. A közönség nagy lelkesedéssel adó­
zott a müvészpárnak. Mellettük kijutott még 
a sikerből Győrének, Bérczinek és Gerő 
Idának is.

Gyöngyiék Böszörményben. Gyöngyi 
Izsó, a debreceni közönség dédelgetett ked­
vence és Gyöngyi Jolán vasárnap este Bö­
szörménybe rándultak át vendégszereplésre, 
a Dobos igazgató színtársulatához. Nagyon 
sok előkelő ember nézte végig állva az elő­
adást, csakhogy a müvészpárban gyönyör­
ködhessék. Goldstein Számi került színre. 
Felesleges minden szó, minden Írás — ha a 
Goldstein Számiban van szó Gyöngyi Izsó­
ról. Gyöngyi Jolán kreálta a fő női szerepét 
a darabnak. Volt szűnni nem akaró taps és 
taps. Gyöngyiék a reggeli vonattal jöttek 
haza Debrecenbe.

Hangverseny a zenedében. Vasár 
nap este a zenedében összegyűlt előkelő kö­
zönségnek a növendékhangversenyek szín­
vonalát messze túlhaladó műélvezetben volt 
része. A tehetségek, finoman kidolgozott já­
tékok egész sorát hallottuk. Zongora, szava 
lat, hegedű egyformán kiváló interpretálókra 
talált. Freund Böske Schubert egyik nehéz, 
mély érzésű lmpromptujét adta elő meglepő 
művészi készséggel. Az érzés, ■ a bámulato-
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san könnyed technika szerencsés találko­
zása volt a műsornak ez a remekszáma A 
futamok egymásutánjában a dallam biz*oe 
kiemelése megtették a hatást. Valóságos 
tapsvihar zúgott fel e szám után. Jensen 
különös, mondhatnók stilizált darabjaiból 
játszottak hármat Holländer Olga és Er­
zsiké igen szép s élénk színezései, összhangzó 
és kidolgozott előadással. Jensen szépségeit 
ilyen kifogástalan játékkal népszerűvé le­
hetne tenni. A zeneszámok között monolog- 
előadásban is volt részünk. Hajdú Hajnal­
ainak természetes bájjal, keresetlen egysze­
rűséggel művésziesen előadott monológja, 
melyet az előadó maga irt meg ötletesen — 
igazán osztatlan tetszést aratott. Sz. Nagy 
Ida Brüll Románcát játszotta meglepő kész­
séggel s részleteiben is biztos előadással. 
Oal Etelka Dubois Chaconneját rendkívül 
gyakorlott s tehetséges kézre valló játékkal 
adta elő. Tikos Etelka kifogástalan, érzés­
sel pointozott Chopin interpretatioját zajos 
tapsokkal honorálták. A hegedüszámokban 
Hegedűs Endre magyar motivumos darabot, 
Weazecky Oszkár egy Hubay opust ját­
szottak a crescendókban, s pianokban egy­
aránt biztos vonókezeléssel. (bzs)

— Sorsolás a* Istvánffy-kiállitáson. 
htxá'ffy Gyula festőművész képkiállitását 
sokan látogatják a Kaszinóban. — A bá­
jos festésű tájképek, amelyekből üdén árad 
ki a tavaszi napsugár melege és a tél poeti 
kus szépsége, nagyon sok embert vonzanak 
ezeknek a müvőszmunkáknak a megtekinté 
sére. A képkiállitáson most sorsolás lesz- 
Az eladott sorsjegyek száma, melyeket min­
den kényszer nélkül egy koronáért lehet 
kapni, most meghaladta a százat. A sorso­
lás holnap, kedden délután öt órakor lesz. 
A nyertes választhatja bármelyik képet a 
száz koronások közül vagy két képet: egy 
40 és egy 60 koronást választhat. Ha pedig 
a nyertes száz koronánál drágább képet 
óhajt, akkor a különbözetet alku szerint ki­
egyenlítheti. Képsorsolás egyébként még 
lesz a kiállításon, amennyiben a mester uj 
sorsolási ciklust nyit. A sorsolást akkor ej­
tik meg, ha az újonnan eladott sorsjegyek 
száma betölti a 100 at. Nagy kár volna el­
szalasztani ezt a kedvező alkalmat, mikor 
ilyen olcsón lehet jutni Istvánffynak a csoda­
szép képeihez. A kaszinó külömben e hó 
25 én közgyűlést tart és az addigi látogatá­
soktól és vásárlásoktól teszi függővé a festő­
művész a debreceni továbbtartózkodását, 
mert Kassára hívják kiállítást tartani.

SPORT.
* Vlvóakadémla Debrecenben.

Május 2-án délután öt órai kezdettel a 
Royal-szálloda nagy termében vivóakadó- 
miát rendez Debrecen régi, országosan ös- 
mert vivómestere Sz. Benedek Sándor. E 
vivóakadémia célja részint, hogy tanítványai­
nak haladását bemutassa, részint pedig jó 
vívók résztvételével Debrecen közönségét a 
tökéletes vívás-sport szépségével gyönyör­
ködtesse.

A rendezőbizottság — mely 25 tagból 
áll — nagy buzgalommal lát hozzá, hogy 
az akadémia fényét és nívóját emelje és 
ennek köszönhető, hogy Debrecen város 
notabilitásai közül elég szép számban fo­
gadták el már eddig is a díszein ^kséget.

Ezen tisztségekre való felkérés egyéb­
ként most foglalkoztatja a rendezőséget, 
mely az akadémiára külön meghívót nem 
bocsájt ki.

Az akadémián résztvevő kiválóbb vívók 
jutalmazására tiszteletdijakat fognak kiosz­
tani, melyeket a diszelnökök ős zsűri-tagok 
már eddig is felajánlottak.

Az Életveszélyes játszótér.
Fapusztítás a város terhére.

A tankerületi léigazgatóság kérelme.
Hónapok előtt történt, hogy a vallás 

és közoktatásügyi kormány megkereste Deb- 
reezen városát, hogy a Nagyerdőn a közép 
'"skolai tanuló ifjúság részére alkalmas ját­
szóteret jelöljön ki. A közgyűlés át is 
engedte a játszótér céljaira a katonai lövő 
tér háta mögött lévő területet, noha, mikor 
a kijelölés történt, több fölszólalás hangzott 
el az'rt, mert ez a hely a gyermekekre 
közveszélyes.

A tankerületi főigazgatóság a játszóte­
ret már az idén birtokába akarta venni s 
megkereste az erdőmesteri hivatalt, hogy a 
szükséges intézkedéseket tegye meg. A tan­
kerületi főigazgatóság nem óhajt egyebet, 
minthogy a játszótér miatt a Nagyerdőn 
6760 négyszögölnyi területén pusztítsák ki a 
fákat.

Török Gábor főerdész jelentést tett a 
főigazgatóság kívánságáról a tanácsnak, 
mely a tegnapi ülésén foglalkozott e kér­
déssel. A tanács igen helyesen, nem ment 
bele az erdőpusztitásba annál is inkább, 
mert a jelzett terület a gyermekekre nézve 
közveszélyes. Kiderült, hogy a közeli kato­
nai lövőtérről igen gyakran elpattanak a 
golyók s megtörténhetik, hogy a játszó 
diákokat halálra is sebezhetik. Török Gábor 
említett ilyen esetet. Egy munkás ember 
karja esett áldozatul a lövőtérről eltévedt 
golyónak

A fák kipusztitása különben is oly 
összegbe kerülne, hogy ezt a tanács nem 
vállalhat a. A közgyűlés határozatában még 
arról volt szó, hogy csak apróbb bokrok ki­
irtásának költségeit viseli a város, de nem 
6760 négyszögméternyi területet.

A maroshévizi dráma.
Pártos Gyulát elítélték.

A maroshévizi dráma utolsó felvonása, 
Pártos Gyula mérnök ellen indított bünpör 
vasárnap délután nyert befejezést. Az es­
küdtek marasztaló verdiktje alapján a tör­
vényszék egy h#vi fogházra Ítélte a mér­
nököt, aki nyomban visszanyerte szabadsá 
gát, miután a bíróság kitöltöttnek tekintette 
a büntetést, a vizsgálati fogsággal. A főtár­
gyalás utolsó napjáról a következőket táv- 
iratozzák Marosvásárhelyről:

Vasárnap reggel a tárgyalást folytat­
ták A bíróság megállapította a kérdéseket, 
melyek közül az egyik a szándékos ember­
ölésre, a másik halált okozó súlyos testi 
sértésre irányul, mig a mellékkérdések az 
erős felindulásra és Pártos öntudatos csele­
kedetére vonatkoznak.

Ezután Udvarhelyi Dezső dr. vádbe­
széde következett, mely két óra hosszáig 
tartott. Beszédében kiemelte, hogy nem az 
érzelmi momentumokat kell nézni, hanem 
igazságot kell szolgáltatni s azt állítja, hogy 
Pártos állapota most sem zárja ki az öntu­
datosságot, az esetnél kevősbbő. Kéri az es­
küdteket, mondják ki Pártost erőr felindu­
lásban elkövetett szándékos emberölésben 
bűnösnek. Utána zágoni Bogolla Ferenc védő 
magasröptű beszédben vázolja a kőt fiatal 
ember végzetét. Pártos 23 éves korában már 
mérnök volt, mindig jeles szigorlatai kitün

kettő, az egyik meghalt, a másik vergődik.
A lövés dulakodás közben történt, szándék 
nélkül, miért kéri védencét felmenteni. A kö­
zönség a beszéd hatása alatt hosszasan él­
jenez. A viszonválasz és"az elnöki rezümé 
után az esküdtszék visszavonult. Délután 
három órakor hirdették ki az esküdtszék ver­
diktjét, mely szerint Pártos gondatlanságból 
elkövetett emberölés vétségében bűnös; a 
törvényszék a verdikt alapján tekintetbe 
véve a 92. §-t, Pártost egv hónapi fogházra 
Ítélte, amelyet azonban kitöltöttnek vett.
A közönség az elnököt zajosan megél­
jenezte.

HÍREK
— A német trónörökös Budapesten.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: Vilmos né­
met trónörökös, a ki Károly román király 
hetvenedik születésnapja alkalmából Buka­
restbe utazik, ma délután egy óra negyven 
perckor a nyugoti pályaudvaron Budapestre 
érkezett. Miután a pyorsvonat a pályaud­
varra berobogott, a trónörökös hadsegéde kí­
séretében kiszállt szalonkoosijából. Ludwigh 
Gyula máv. elnökigazgató a trónörökös elé 
lépett, bemutatta magát, mire a trónörökös 
szívélyesen kezet fogva vele, felkérte, mu­
tassa be a fogadására megjelenteknek, majd 
hosszasan elbeszélgetett az elnökigazgatóval- 
Ludwigh Gyula ezután az udvari váróte­
rembe kisérte a trór örököst, ahol kíséretével 
megebédelt, majd két óra negyven perckor 
elutazott a nyu roti pályaudvarról. A trón­
örökösön szürke polgári uti-ruha volt, mig 
a kíséretében levő tábornokok egyenruhában 
voltak. Vilmos trónörökös Orsován átutazik 
Romániába. Az első hivatalos fogadtatása a 
román határállomáson Veroiorován lesz.

— Megfelebbezett közgyűlési hatá­
rozat. A legutóbbi közgyűlés tudvalévőén 
döntött a debreczeni kultúrpalota helyére 
nézve. A közgyűlés többséggel elfogadta 
azt a tervet, mely szerint a kulturház a 
Kossuth utcai Komáromi- és Bészler-ház 
helyén épüljön. A közgyűlés határozatát 
Kenezy Gyula dr. megfelebbezte. Erről szóló 
beadványát tegnap nyújtotta be.

— Homokkort—Erzsébetváros. Több 
homokkerti lakos beadványt intézett a ta­
nácshoz, hogy a városrész fejlődése céljából 
csatolják Debreczenhez a Homokkertet és 
nevezzék el Erzsóbetvárosn <k. Miután sza­
bályrendelet intézkedik a Homokkertröl, a 
tanács elutasította a kérelmet.

— Vilmos császár balesete.
Bécsböl táviratozzék : A Schottenringen, 
a tőzsde közelében nyomtatott cédulákat 
árusítanak Corriere Israelitika címmel, 
melyeket a kővetkező polai táviratot közük: 
Kurka A. hajóorvos, Vin >arski fregattor­
vos és dr. Koll L. Korfuba utaztak, hogy 
Vilmos császáron műtétet hajtsanak 
végre. Vilmos csiszár lenyelte egy hal­
nak a szálkáját, me y a tápcsatornán át 
a tüdőbe jutott. A szálka nagy fájdal­
makat és igen erős köhögési ingert okoz. 
Az orvosok Röngten sugarakkal vizsgál­
ják a beteget, hogy a szálka pontos he­
lyét megállapítsák, mert a gégetükörrel 
a szálkát nem tudták fölfedezni. A csá­
szár környezete nagyon aggódik. A csá-

tetéseket eredményeztek, ambiciózus és mun 
kaszerető, mig Giacomuzzi tartalékos tiszt 
és vagyonos magánzó. Szerinte áldozat mind-1 szárnak éterbefecskendezéseket adnak,

Legjobb a Békési RézaJSyorsmosó“ báziszappana.
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hogy a fájdalmakat csillapítsák- A hír a 
tőzsdén is elterjedt, j,. nPrn tatá.tt hitelre. 
Azt hiszik, hogy az egész hir csak 
manőver.

— Pcpovics bankkormányzó eskü
tétele. Béosből táviratozzék : Ma három 
negyed 10 órakor tette le Popovies Sándor 
dr. az Osztrák-magyar bank ni kormány­
zója a király kezébe az esküt. Az uj bank 
kormányzó magvar díszben jelent meg az 
eskütételen, ahol ott volt Wekerle Sándor 
dr. miniszterelnök mint pénzügyminiszter és 
Bilinski lovag osztrák pénzügyminiszter. Az 
eskümintát Papp Elek miniszteri tanácsos 
olvasta. Az eskütétel után a király kihall­
gatáson fogadta Popovies Sándort.

— Hatvanezer forintos lopás egy 
debreceni asszonytól. Rejtélyes lopás 
és okirathamisitás üpvéhen folytat 
vizsgálatot a budapesti rendőrség. Mint 
fővárosi tudósítónk táviratozza. ma dél 
előtt a királvi ügyészségen feljelentést 
tett egy gazdag debreceni asszonv, Rá) 
Ini Jánosné Szádeczkv Anna, hogy a 
Hazai első takarékpénztárnál betétkönyv­
ben elhelyezett hatvanezer forint pénzét 
tud'a nélkü' kivették. A budapesti rend 
őrség az ismeret’en tettesek ellen lopás 
és okirathamisitás címen megindította 
vizsgálatot.

— Apagvllkos Hu. Sratmámématiböl 
táviratozzák. Ma délután Balogh Sándor 
birtokosnak András nevű fia megfojtotta az 
apját. A fin rossz lábon áüt az aniával 
folyton az örökségét kérte tőle. amit Balogh 
nem akart kiadni. A fin a gyilkosság elkö­
vetése után az apját az istállóban felakasz­
totta hogy a gvanut elterelíe magáról, 
csendörség letartóztatta a gyilkos fiút.

— A debreceni családi dráma. A
debreceni Hsonka-utcai családi tragédia hőse 
Demjén Sándor tegnap gyógyultan hagyta 
el a közkórházat. A szerencsétlen ember, 
amint megírtuk egv féltékenvségi jelenetből 
kifolyólag megkéselte a feleségét, aztán f 
szivének irányította revolverét. Erős szer 
vezete azonban megbirkózott a súlyos seb­
bel. Felesége már régebben felgyógyult sé­
rüléseiből.

— Az orleánsi szűz szentté ava­
tása. Rómából táviratozrák : A Péter-tem 
plombán tegnap délben volt Jean D’arc 
szenttéavatásának ceremóniája. A bazilika 
gazdagon fel volt diszitve. Az orleánsi püs­
pök misét szolgáltatott Az ünnepségen 13 
kardinális, 60 francia és számos külföldi 
püspök, az alenconi herceg, a pápa hozzá­
tartozói, 30000 francia zarándok és sok ezer 
olasz hivő voltak jelen. A szent atya este 
az uj szent tiszteletére tartandó istentiszte­
leten részt vett.

— A püspökladányi öngyilkosság.
Megírtuk pár nappal ezelőtt, hogy Püspök­
ladányban öngyilkossá lett Kéri Sándor gaz­
dálkodó. Az öngyilkossá lett gazdálkodó 
családja annak közlésére kért fel bennünket, 
hogy Kéri Sándor búskomorsága miatt lett 
öngyilkos.

Cyermektragédia. Rémes szeren­
csétlenség történt tegnap Felsőjózsán. Mint 
onnan a debreczeni kir. ügyészségnek je­
lenteti ék, Bak István felsőjózsai lakos kis 
fia tej helyett marólúgot ivott. A kis gyer­
mek rettenetes kínokat szenvedett. A méreg 
a belső szervezetét teljesen összeroncsolta. 
Alig pár órai szenvedés után meghalt. Az 
elöljáróság telefonon értesítette az ügyészsé­
get, mely a nyomozást elrendelte. A vizsgá­
lat kiterjed a gondatlan anyára, aki nem 
ügyelt a gyermekére.

~ Házasságok A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban ma a következő pár

jelentkezett házassági kihirdetés végett: 
Hegedűs Sándor—Takács Zsuzsánnával, Ki 
rály József—Szabó Sárával. Kiss Lajos— 
Partba Zsófiával, Major József-Karmaosin 
Juliannával, Dobó József—Tulipánt Rózával 
Mór-us András Boncskó Gizellával.

— Férfi női ruhában. Érdekes fogást, 
csinált t'gnap a debreczeni rendőrség. Egy 
olvan hölgyet fogott el. akiről kiderült, hogy 
a legkevésbé sem hölgy. Valami zsebmet 
szésen csípték rajta a furfangos és ravasz 
jómadárt. aki rögtön el is ájult mint afféle 
jól nevelt hölgyhöz, ez persze már illik is 
Ez lett vpszte. A kórházban kiderült a túr 
pisság. Jakabovits Józsefnek hiviák és győr 
illetőségű szakács vn]f a nő. A rendőrség 
letartóztatta a női ruhában járó veszedelmes 
zsebmetszőt.

— Vásári alakok. A debreceni vásár 
nemcsak nagyságáról nevezetes, hanem ar­
ról is hogy ilyenkor a fél Magyarország 
leghirhedtehh tolvajai, betörői és zsebmet­
szői kerülnek össze. Két veszedelmes csir­
kefogót tartóztatott, le vasárnap a rendőrség, 
Kohn Herman a Széchénvi-utcán Nagy Fe 
renc debreceni lakossal találkozott,, aki két 
éves kis leányával sétált a vásáron. Kohn 
leütötte a kis leány kalapját s udvariasan 
felkapta. Mikor az apa is a kalap után 
nvult, nagy ügyesen Kohn az aranyláncát 
akarta leakasztani, de Nagy észrevette, hogy 
a mellényén kotorásznak, rögtön tisztában 
volt a helyzettel s az. ügyes tolvajt átadta 
a rendőrnek. Balog Éva számtalanszor bün­
tetett, tolvainő. aki Debrecenből örökre ki 
van tiltva. Most megint visszatért s több 
sátorban lopott. Rajtakapták s bevitték i 
bűnügyi osztályra.

- Véresre veri kőműves. A lsei 
konvhn mulatozásnak meg van áldozata 
Brüfeld Farkas kőműves segéd személyé­
ben, akit Katona Elek és társai úgy agyba 
főbe vertek, hogy most élet és halál között 
van a közkórMzban. Valami csekélységen 
vesztek össze a legények. A rendőrség meg­
indította az eljárást a verekedő legények 
ellen, akik mámoruk után valószínűleg a 
hűvösön fognak felébredni.

— Lopások a vásárban. Sjpos Mi­
hály gazda pénzes erszényét ismeretlen tét 
tes kilopta a zsebéből. A rendőrség keresi 
az ismeretlen zsebmetszőt. — Borbély An­
ti rásnét is érzékenyen károsította meg egy 
zsebmetsző, aki összes pénzét, mintegy 26 
koronát — lopta ki a zsebéből egy kávé­
mérésben.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Tóth Mária ref. 55 éves. Horváth István ref. 
82 év s, Kovács Rétemé ref. 87 éves, Borza 
Juliánná ref. 2 hónapos, Bánvkai György 
ref. 52 éves, Fülep Mária ref. 8 hónapos 
Orgován János ref. sertéskereskedő 43 éves, 
Fisch Sámu 1 izr. férfiszabó segéd 27 
éves.

— Kugler (Gerbeaud) cukorkák eredeti 
e omagolásokban gyári árban kaphatók Ho 
gedüs és Sándor cég főraktárában, Kossuth 
utcza 11

— Kugler 'Gerbeaud) ozukorkák főrak­
tára Ko’teek Gézánál.

— Kolibri szivarkahüvely különleges 
szónokával feltétlenül Gleh'e meg m'ndenki 
kapható Harmathvnál Füzésekerr-u. 14.

— A Hajdu-féle boltberendezés eladó. 
Értekezhetni Békés Lajosnál,

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest. 1909. április 18.
Készáru 10-el olcsóbb.

1909. októberi búza ......................11.70—.71
1908. májusi bűz*........................... 14 .0— 11
1909 áprilisi búza . ......................10.35—.36

májusi rozs............................... —.----------
1909. októberi rozs. ..... 9.19—20
1909. áprilisi rozs ....... 9,84 —85

októberi zab... 7 75 - 76
1908. májusi zab...............—-----------------------
1909, áprilisi zab............8.90—91
1900, májusi tengeri...................... 7.45.— 46

egy 4 lóerejfi lókarban levő

légszeszmotor
Mcgt- kinthető Debreezen sz. kir, 

város könyvnyomdáiéban.

Vigyázz í Kékre festett kirakat. Vigyázz!
a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegánsabb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

óriási választék a legutolsó divat 
SZ-. rinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férti és női fehérne­
mű ek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szőnye­
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak éí 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. és Társa fiókja
Kossuth is Batthány-u. sarok szín­

házzal szemben.

Van szerencsém a n. é. hölgy 
közönsésr becses tudomására adni, 
hogy Debreczenben

Darabos-utca 28. szám
alatt a mai kor igény< inek teljesen 
megfelelő angol és ftanczia

női ruhakészítő 
divattermet

nyitottam, ahol is elvállalom ezen 
szakmába tartozó összes munkák 
készítését a legrövidebb idő alatt s

olcsó árak mellett.
A nagyérdemű közönség becses 

pártfogását kérve,
vagyok mély tisztelettel

Várad! József,
női szabó.

ülnél rendeztessüli be lakisiinkbe 
villanyvilágítást?

Földvári L
első debreczeni elektrotechnikai gyár 

is villamos szerelési vállalatánál
Kossuth-utca f. sz*

Telelőn 168. szám.
Költségvetések díjtalanul.
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Szives tudomására hozom a d. érdemű 
Közönségnek, hogy a tavaszi szezon be- 
tltával mindenféle

anyag és festék
árukkal üzletemet ujonnen berendeztem 
éa azokat a legolcsóbb árban bccséjtom 
a fogyasztó közönség rész re.

Festők, mázolok
és a szakmába vágó iparosok külön árked­
vezményben részesülnek.

Araim versenyképesek bármely más cég­
gel, az árunak jó minőségéért szavatolok. 

Szives pártfogást kér

Blumberger Gyula
festék kereskedő

Hatvan-u. 13. Telelőn 621.

1282—1909 siám.

Árverési hirdetmény hieonat.
A püspök’adányi kir. járásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hegy a nádud 
vari takarékpénztár és társai végrehajtatnak 
Katona Péter és társai végrehajtást szenve­
dő eLeni várgehijtasi ügyében a debreczem 
kir. tervétyszók (a pladányi kir. járásbíróság) 
területén levő Nádudvar kö sóg határában 
fekvő a nádudvari 1051. sz. beiéiben A. I. 
1—5 sors«.8596. 8597 8598. 8599. 8600. hrsz. 
5 hó d 875 négyszög >1 területű, bodazug. 
szán'ó rét és lege öre 2030 kor. a nádudvari 
1051 ez. betétben A. 11. 1—6 sor, 8601 8602 
8603. 8604. 8605. 8606 hrsz. 5 hold 773 
négyszögöl területű bodazugi szánló, legelő, 
tanyahaz, udvar és rét 2000 kor. a nodud 
vari 1051 sz beiéiben A. t 1 sor. 8576/4. 
hrsz. 1064 négyszögöl területű bidarzugi le­
gelőre 60 kor. a nádudvari 981 ez. bűéiben 
A. t 1 ser. 1415 hrsz. a. 552 négyszögöl te­
rületű 426 öisz. háza.beltelek 300 kor. a 
nádudvari 981 sz. betétben A. + 2 3. sor. 
4937/1. és 4937/2 farkaskuti szántó és pedig 
a haszonélvezet fentartása nélkül 3000 kor. 
s a nádudvari 981 sz. betétben A. + 4 sor. 
875/128—112 ed rész felső sze'encési legelő 
illetőség 20 korona ezennel megállapítod 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi 
május hó 14. napiának d. e. 9 órakor 
Nádudvar községházánál magiartaadó nyil­
vános árverésen azonban a megállapított ki­
kiáltási áron a ul eiadatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak bánat­
pénzül 130 koronát, 121 koronát, 5 kor. 20 
fillért, 32 koronát, 215 koronát illetve 2 kcr. 
70 fill rt készpénzben vagy az 1881 évi 60. t. 
c . 42 § ában jelzett árfolyammal számított 
(s az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldőit 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. ez. 170 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
eiőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgaltatni.

Püspökladány 1909. máczius 18 án.
Dr. Kovács kir. aijárásbiró.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Debreosen, Piaos-utosa 16 sz. 
Bika szállodával esőmben.

íii Hitük íi gfirik ük
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallugok, Női-, férfi, és gyermek 

íehérnemüek.
üleió árait! «virágok! Pontos kiszolgálás!

KÖZPONTI 0lem MSI
Telefon. DESBSCZEH. Telefon 
Piacz-níeza, Városház épület.

Getdaeígok é* gyírlelopek részére el fii rés szerint 
berendezett mentoszekréuyek, kötsze­
rek, dcsiniiciáiószereh Creoiin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Serién és marha 
lápporok és Fluidok nagy raktára,
ugyüzin ón nagy választók mindenféle gnEtüiiárek*
bin, téivkStsktfPB, valamint féi-yképezéibsi irfik* 

vége* vegyszerekben.

eeseeeeeee»••••••
8 Uonogán És Somossy •
Cv

DebreczBn, Histemplombazáp.
Meglepő szép tavaszi újdonságok 

ä érkeztek
|| Mól divatkelmékben, Voile 
0 Delaine selyem szövetek, — 
S ruha vásznakban.
® Óriási választék
$ I *iape3*eiyökisegi» a

Költöztetést
6-7-8 méteres bntorkocsival, valamint fóderes stráf- 

kocsival helyben és vidékre 
fpHP legiutányosahhan elvállal *ÍÜ8

Müller S. és Fia szállító
Telefon 108. Plaoz-ntoza 77. Telefon 1D8.

r EerékpÉi’Ozók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrésíeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel bé­
gemet, hol olcsón gyári arban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 ko.onán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphon és 
villamossági czlkkek raktára és mindezek javulása
B. pártfogást kérve, ti-zte lettel jjgßjjß^ jjg|||,j| ezelőtt Geller es «óméul

____ _________ ______________________
Tavasai idényre

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
óriási választékban megérkeztek.

Qgpr» Kérjük kirakatainkat megtekinteni. *9*

Qrüafsld Ääoli és Társa
DEBRECZEH,

Kletempíom mellett, (sarok beit)

Csak e hé végéig tart még
a végeladás a* Erayögyárban

s»«-*- a*««**»- 23**-
miért Is a még meglevő készlet minden árban eladatik.

Viszont elárusítóknak nagy árengedmény.
Az üvegszekrények üzleti berendezés olcsón eladó.

MERKLER SOMA, Piaczutcza 28. |
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czlpőket Telefon GŐZ. Férfi czipöket
nagy választékban, nagyon ölesén

czipö üzletében vehetünk
Kossuth-utcza sarkán. A kistemplommal szemben.

Gyermek czlpőket Telefon GŐZ. Fiú cipőket
Apró hirdetések.
Hetes fiú felvétetik ozim a Kiadóhivatalban.
Pllizerozál, gouwerirozás, mindennemű lera 

költ szoknyák készülnek Iklódy Jánosáé 
gouweriroző intézetében Csapó-u. 63.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet ős csipke függő sy, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan ős flanel takarói 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy e y próba 
bevásárlást eszközöljön. Tiszt siette I Kaiser 
Salamon.

Egy saiga ruganyos kocsi, két lóra való es 
egy fekete 3 üléses egygyes fogatú ruga­
nyos kis kocsi eladó. Bővebbet Teleki-u. 
16 szám alatt.

fiépész
Rácz

léSZ fürdőhelyre azonnal felvétetik ez m 
József Szalkai-utcza 7

Tigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Báni Bádogoe-utoza 4. szám.

Eladó egy fél nyilas ssOlő a Bodán Ér e- 
kezhetri lehet uj Móiicztelep 1488 sz. alatt 
Szűcs Imrénél Debreczon.

Egy kiló parkot máz 1.20, egy doboz linó­
leum 65. egy kiló firnájsz 42, egy kiló 
terpetin 36, GKiick Péterfia-utcza.

Hilvai utoza 7. szám alatti üzlethelyiségem 
azonnal kiadó és a berendezés jutányos 
árban eladó Pvlták Zsigmond.

Hatvan utcza 40. sz. a. istá 15, kocsisé n és 
szerszámos kamara kiadó.

loiter nteta 33. sz. háznál levő raktár má­
jus 1-től kiadó. Értekezhetni tulajdonos­
nál Rákéc y-u. 25.

Telefon 632.
Fehér és ecrü szinti vászonalj

Telefon 632.

Fehér csipke kabát....................... 7.50 Halmágyinál
Liiszter köpeny hosszú sötétkék . . 7.50 Halmágyinál
Vászon ruha minden sziliben alj és blouz 10 - Halmágyinál
Vászon köpeny hosszú drapp szili . , 5,- Halmágyinál
Pongyola divatszinekben mosó . . 4.- Halmágyinál
Csipke blouz divatos.................... 4e- Halmágyinál

Costiimök, felöltök, cimonák, utazó és séta kabátok, porköpenyek, csipke, 
selyem és angol szövet blousok óriási választékban.

99'
66

Gyászruhák, gyászaljak és gyászblouzokban nagy raktár.
Szolid olcsó árak. Előzékeny pontos kiszolgálás. Sülén mérték osztály.

"1 >

női és leány felöltök legnagyobb áruházában Piacz-u., a föpostával ízemben.

Magyar ember csalt ma yar ág áoyvizet tg enl

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli részvénytársaság 
Budapest, V., Báthory-ntcza 5. szám. 

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Egy Uter víz ára palackcsere mellett;

Horgán? étvágygerjesztő — — — —
Kászon-Saiularis — — — — —
Bépáti, égvényes ásványvíz — — —

... „ SlOkely-Sdltero, idült gyomorbajok ellen
Hargitaligeti, Üdítő ital — — — Stojkai, ezukorbetegség ellen — —

formÁeTPtAS Mfivónvviv gyógyítása és kellemes ize össze nem 
KUk IUOSaCICS asvauy V16 hasonlithatő a mesterséges ásványvizekéi.

Magyar ásványvizeinkkel a kttldföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.
I He.yt tépv. Hanna.yi IQzaet— Kapható mindenütt

Borszéki Boldizsár, Idült gyomorbaj ellen 
Boraiékt Fokút, az ásványvizek királya 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen — 
Bodoki laüld, alkálié savanyuviz — 
Baross, vesebaj ellen — - — —

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudja, hogy a

Borhegyi, hogy hajtó
Boholti, uditö viz — — — — — 
Élőpatak!, sárgaság ellen — — — — 
Felsőrákost Márta, légcsőhurut ellen —

Nyomatott Iíoffmann és KrouoviU könyvnyomdájában Piaoz utoza 49 szám, a főpostával azombeo.


